 Domowy sposób nawinięcia cewki do transformatora impulsowego na kubkowym rdzeniu ferrytowym.
(stopień trudności – porównywalny z nawlekaniem igły nitką)

Cewka nawijana jest na karkasie o wymiarach:

- średnica rdzenia cewki 7 mm

- średnica otworu w cewce 6 mm

- szerokość cewki do nawinięcia drutu 4,5 mm

- grubość uzwojenia 2 mm

- zewnętrzna średnica cewki 11 mm

Czynność wydaje się trudna bez nawijarki, ale ja wszystkie cewki pokazane na fotografii 1 w artykule nawinąłem w jedno popołudnie. Potrzebne są jedynie popularne drewniane patyczki do podtrzymywania kwiatów, np. storczyków, o średnicy ok. 5,5 mm.
Kolejność czynności:

- przygotować 2 odcinki drutu DNE o średnicy 0,18 – 0,21 mm i długości ok. 1,5 m.

- karkas umocować sztywno na patyczku, ew. przy pomocy podkładek papierowych, początki drutu o długości ok. 10 cm unieruchomić umieszczając je (blokując prowadząc pod karkasem) miedzy karkasem a patyczkiem w linii wycięć karkasu. Zaznaczyć wyraźnie, np. kreską na patyczku, wycięcie karkasu, od którego będzie nawijane uzwojenie

- nawinąć bifilarnie uzwojenie pierwotne 2 x 20 zwojów, w dwóch warstwach, co jest chyba najtrudniejszą czynnością ze względu na wymaganą dużą staranność. Jeśli uzwojenie nie mieści się w dwóch warstwach, dalsze czynności nie mają sensu

- końce drutów wyprowadzić przez to same okienko w karkasie, przez które wychodzą początki uzwojenia pierwotnego

- nawinąć przekładkę z folii PTFE (teflonowej) stosowanej przez hydraulików, ok. 1,5 zwoja

- ok. 10 cm odcinek początku drutu uzwojenia wtórnego unieruchomić odcinkiem taśmy samoprzylepnej (tkaninowej szarej) do patyczka, drut wprowadzić do wnętrza karkasu przez okienko po przeciwnej stronie do tego, przez które przechodzą końcówki uzwojenia pierwotnego

- posługując się patyczkiem jak wrzecionem i obracając je jedną ręką, drugą ręką prowadzić i układać drut we wnętrzu karkasu, równocześnie licząc ilość zwojów. W tym etapie b. pomaga druga osoba, która zapisuje ilość nawiniętych chwilowo zwojów. Drut powinien odwijać się lekko ze szpulki 
- można stosować drut DNE 0,08 – 0,10 mm, z tym że grubszy drut wymaga większej staranności przy nawijaniu, aby na karkasie zmieściło się 500 zwojów. Cieńszy drut pozwala nawinąć nawet 700 zwojów

- po zakończeniu nawijania koniec uzwojenia wtórnego wyprowadza się przez to samo wycięcie karkasu, co początek, i mocuje do patyczka taśmą samoprzylepną

- w celu zabezpieczenia uzwojeń przed rozsypaniem się przy dalszych czynnościach, cewkę należy zabezpieczyć spirytusowym roztworem szelaku (politura), powtarzając tę czynność 3-4 razy każdorazowo po wyschnięciu poprzedniego nasycenia

 - karkas z uzwojeniami umieszcza się wewnątrz ferrytowego rdzenia, a rdzeń skręca mosiężną śrubą M3, stosując z obu stron metalowe podkładki

- oba uzwojenia pierwotne połączyć w ten sposób, że koniec uzwojenia „a” łączy się z początkiem uzwojenia „b” (identyfikacja omomierzem). To połączenie cewki lutowane jest do zasilania na płytce drukowanej. Pozostałe dwie końcówki są równoważne i kolejność ich lutowania do kolektorów tranzystorów Q1, Q2 nie ma znaczenia
- początek uzwojenia wtórnego należy lutować do masy płytki drukowanej (należy je oznaczyć przed umieszczeniem cewki wewnątrz rdzenia), koniec do diody prostowniczej

- wszystkie uzwojenia nawijamy w tym samym kierunku

